

04/2019

Aktuality

Pokračování ze str. 4

Občas i vstanu a napíšu si pár poznámek na další den. Možná, že kdybych pracovala ve fabrice, šla bych ve dvě hodiny z práce s hlavou čistou, ale nikdy bych nezažila i ty drobné krůčky našich klientů, které leckdy vidíte jen vy sami, slzy díky nejen rodičů, když klient získá pracovní místo, těšení se klientů na další společnou stáž, poděkování klienta za vaši práci a jiné. A za tohle všechno ta práce, námaha, jež nikdy nekončí, stojí, protože občas v té temnotě vidíte světýlko a víte, že vaše činnost má smysl. Jen bych si občas přála ještě ten osmý den v týdnu...

Služba sociální rehabilitace Tréninková kavárna Láry Fáry je od 1. 1. 2016 do 30. 6. 2019 podpořena z Individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji IV.

Za organizaci PFERDA z.ú.

Mgr. Jana Lemfeldová, terapeut služby Tréninková kavárna Láry Fáry

### Plnění projektu v Sociálně terapeutické dílně Slunečnice

**K 1. 1. 2016 byl v Sociálně terapeutické dílně Slunečnice při Farní charitě Dvůr Králové nad Labem započat individuální projekt „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji IV“.**

Od začátku projektu bylo uzavřeno celkem 23 smluv se zájemci o službu. Pro všechny naše uživatele je nepříznivou sociální situací jejich lehký nebo středně těžký mentální hendikep. Z tohoto důvodu jsou obtížně umístitelní na otevřeném nebo chráněném trhu práce. Nastavenými činnostmi v jednotlivých dílnách, kterými jsou ruční práce, šicí práce, úklidové práce, zahradní práce a kuchyňské práce získávají, rozvíjejí a udržují si svoje individuální schopnosti v oblasti pracovních dovedností a návyků. V rámci kontaktu se společenským prostředím uživatelé pracují dle aktuálního rozpisu v Tréninkovém obchodě Slunečnice, nebo se podílejí na jeho chodu například přípravou ošacení, které perou, suší, žehlí, označují cenami a následně dopravují do obchodu a v rámci těchto činností plní svoje osobní cíle.

S ohledem na podporu začlenění do společnosti a dalšího možného zaměstnávání byla pro uživatele, jejich rodiče a opatrovníky uspořádána v prostorách dílny beseda na téma „Pracovní rehabilitace“. Uživatelům bylo vysvětleno, co pojem „Pracovní rehabilitace“ znamená a komu je určen. Uživatelé a jejich opatrovníci měli možnost diskutovat s pracovníci z Úřadu práce Trutnov o možnostech pracovat i tzv. na „zkoušku“. Byly představeny možnosti zaměstnávání pro lidi s hendikepem a znevýhodněné osoby a vysvětleny podmínky a výhody s tím spojené.

Po dobu projektu bylo prozatím ukončeno celkem 9 smluv s uživateli dohodou, z toho 2 uživatelé byli zaměstnání na pracovní smlouvu a v současnosti stále pracují. Dalších 5 uživatelů se posunulo v procesu vzdělávání a odborné přípravy.

#### Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje  
Pivovarské náměstí 1245/2,  
500 03 Hradec Králové

Závěr roku 2018, byl ve službě úspěšně zakončen kontrolou na plnění podmínek individuálního projektu „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji IV“. Zmíněný projekt bude ukončen k 30. 6. 2019.



Autorka: Kateřina Hlaváčková

### Diakonie ČCE – středisko Milíčův dům Jaroměř

**Projekt Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji IV se zaměřuje na poskytování vybraných sociálních služeb (zejména služeb sociální prevence) dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a jejich dostupnost osobám sociálně vyloučeným nebo ohroženým sociálním vyloučením na území Královéhradeckého kraje.**

Hlavní cíle služby směřovaly k rozvoji rodičovských kompetencí a poskytování podnětného výchovného prostředí pro děti. Tyto cíle byly naplňovány prostřednictvím aktivizačních a výchovně vzdělávacích činností, sociálně terapeutických činností, pomoci při uplatňování práv a oprávněných zájmů a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Došlo k posilování spolupráce s orgány sociálně právní ochrany dětí, k prohlubování spolupráce s místními školami a dalšími návaznými sociálními či jinými službami, které mohou být nápomocné při řešení klientovy situace. Služba byla poskytována terénní a ambulantní formou, bezplatně.

V období od 1. 1. 2016 do 30. 4. 2019 bylo poskytnuto 9721 služeb pro 362 klientů.

Autor: Bc. Josef Macháček

[www.kr-kralovehradecky.cz](http://www.kr-kralovehradecky.cz)

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze  
příjemců: [lpiskova@kr-kralovehradecky.cz](mailto:lpiskova@kr-kralovehradecky.cz)  
tel.: + 420 495 817 331